拉 文

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)1月1日,繁饰自 然·衣彩拉萨"拉萨新年服饰秀"群众文化活动在西藏 非物质文化遗产博物馆开幕。

市委常委、宣传部部长王慧出席,副市长白玛玉

致辞中,白玛玉珍指出,一直以来,拉萨市坚定不 移地秉持以文塑旅、以旅彰文的理念,全力打造一系 列具有深厚文化底蕴和广泛市场影响力的文旅品牌, 精心谋划并实施了一系列文化资源创造性转化为旅 游产品的项目。

白玛玉珍强调,本次"拉萨新年服饰秀"活动是新 岁之初拉萨市首场群众文化盛会和文旅融合品牌活 动,意义深远而重大。整场活动紧紧围绕铸牢中华民 族共同体意识这一主线,以拉萨传统服饰文化为载 体,以服饰秀、展览、集市、文化沙龙等多元形式精心 呈现一场文旅融合的饕餮盛宴,全方位、多层次地将 传统文化与现代潮流有机融合,让拉萨传统服饰所延 续、传承的精湛工艺与深厚文化底蕴在新时代的舞台 上绽放光彩。

新 年 服 动 饰

拉萨融媒讯(记者齐永昌)日

会议指出,2025年是"十四五

把握教育的政治属性、人民属性、战 略属性,落实落细推进教育高质量发 展的重点要点,以点的突破带动全局 工作深入推进。

会议要求,要持续加强党对教育 工作的全面领导,持续推动各级各类 教育提质增效,持续提升教师队伍综 合素养,持续开展教育系统综合治 理。要以"时时放心不下"的责任感 抓好岁末年初教育稳定各项工作,进 一步细化工作措施,压实工作责任, 确保教育系统持续和谐稳定。

市教育局在家局领导、市直各学 校主要负责同志以及机关在岗全体干

我市教育系统年终总结会召开

前,市教育局召开2024年年终总结 会,深入传达学习中央经济工作会 议精神、自治区党委十届七次全会 暨自治区党委经济工作会议精神、 全区教育大会精神等系列会议精 神,分析总结2024年工作,研究谋

规划收官、"十五五"谋划之年,全市 教育系统要严格按照市委十届九次 全会暨市委经济工作会议的安排部 署,突出抓好"五个方面"工作、强力 实施"八项行动",以切实有效的举 措推进"教育卫生提质行动",牢牢

部参加会议。

划2025年工作思路和任务举措。

确保群众吃上干净放心的食品

市市场监管局开展食品安全专项检查

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁) 在2025年元旦、春节、藏历新年来 临之际,为切实做好"三大节日"期 间食品安全监管工作,近日,市市 场监督管理局联合城关区市场监 督管理局开展节前食品安全专项

执法人员来到城关区净土亨通 农贸市场,对市场内的肉类、蔬菜、 水产品等摊位逐一排查,严格检查 肉类的检验检疫证明,仔细甄别蔬 菜的农药残留情况,以及水产品的 鲜活度和水质状况等。在嘎吉林 广场圣美家超市,执法人员对超市 营业执照、食品经营许可证、从业 人员健康证等资质进行核查,确保 超市经营合法。同时,执法人员还 督促经营者严格落实食品安全主

体责任,加强食品安全管理,把控好 食品及原材料的进销,加强商品自 查,严禁销售或使用过期变质的食 品,认真严格把好食品采购、储存、销 售关,按要求将食品进行分类摆放、 储存,保障食品的安全、卫生,确保群 众吃上干净放心的食品。

在火锅店内,执法人员仔细查看 了其底料调配间,对底料的成分、制 作过程及保质期等进行详细询问和 查验,确保无非法添加剂。同时督 促、指导餐饮服务单位建立并严格执 行餐厨废弃物台账管理、分类放置、 日产日清和流向追溯制度,配备废弃 油脂的专用存放容器并有明显标识, 餐饮废弃物台账要详细记录餐厨废 弃物的种类、数量、去向、用途等情 况,实现食用油来源可追溯、废弃油 脂流向可查。

市市场监督管理局食品生产经 营安全监督管理科副科长权永良说: "下一步,我们将继续加强节日期间 的食品安全监管,确保广大市民群众 度过一个欢乐、祥和、安全的节日。"

共受理314件诉求,截至目前已办结

拉萨市 12345 政务服务便民热 线围绕交通出行、旅游服务、城市管 理、消费维权、拖欠薪资等热点诉 求,制定《拉萨市12345热线"一把 手听民声"活动方案》《2024年拉萨 市 12345 热线"听民声、解民忧、集

2024年以来,拉萨市 12345政

务服务便民热线紧紧围绕市委、市

政府工作大局,坚持以人民为中心

的发展思想,走好新时代党的群众

路线,聚焦人民群众的操心事、烦心

事、揪心事,充分发挥12345热线

"探头"和"前哨"作用,创新开展

12345 政务服务便民热线"一把手

听民声"活动,截至2024年12月28

日,拉萨市12345政务服务便民热

线"一把手听民声"活动共受理314

倾听群众"操心事" 政民

件群众诉求,目前已办结304件。

联系"零距离"

民智"活动方案》,明确任务、压实责 任。2023年5月"一把手听民声"活 动开展以来,相关市直单位、县(区) 主要负责同志化身接线员,"零距 离"接听群众来电诉求、认真记录疑 难问题、细致解答群众疑惑,对现场 无法解决的问题,形成工单并安排 具体责任部门线下全力跟进解决, 做到"民有所呼、政有所应",持续推 进接诉即办改革工作提质增效。

解决群众"烦心事" 响应"解难题"

同时,拉萨市12345政务服务 便民热线充分利用电视、广播、报刊 等新闻媒体和网络新媒体等,向社 会公布"一把手听民声"活动通告, 累计浏览量达到50余万次,进一步 畅通诉求反映渠道。每期接听活动 结束后,第一时间组织接听单位主 要负责同志,召开群众诉求办理协

调会,针对市民集中反映的问题,定 人定责定时迅速处置,确保处置质 量和效果。同时强化部门协调联 动,形成工作合力,牵头单位"一牵 到底",责任单位主动作为,高标准、 严要求回应市民关注、关心的诉求, 确保诉求及时响应、限时办理。

紧盯群众"揪心事" 闭环 管理"严问效"

拉萨市 12345 政务服务便民热 线以"接诉即办"引领各级党委和政 府到基层一线解决问题,建立部门 主要领导亲自接听、亲自交办、亲自 协调、亲自督办的工作机制。为做 好"一把手听民声"活动"后半篇文 章",每期活动从接听诉求中选取媒 体跟踪报道线索,接受媒体监督。 按照 12345 热线转办工单办理流 程,对转办工单响应率、解决率、满 意率情况进行人工电话回访,加强

府主要领导高度重视 12345 热线"一 把手听民声"活动,市城乡环境综合 大整治战略督查督办组对活动开展情 况进行了专项督查,高位推动群众反 映热点、难点诉求办理工作。通过创 新开展"跑工单、蹲点位、办实事"活 动,不断畅通政府与人民群众的沟通 渠道。索朗旺堆说:"2024年,拉萨 市 12345 政务服务便民热线聚焦企业 群众反映的高频难点问题,受理诉求 21.59万件,接通率、办结率、群众满 意率达97%以上。围绕市民反映的 热点难点诉求,我们邀请城关区、堆 龙德庆区、市文旅局等13个部门主 要负责同志到热线中心接听群众来 电诉求,前9期'一把手听民声'活动

"一把手听民声"活动诉求闭环管理。

级调研员索朗旺堆介绍,市委、市政

拉萨市行政审批和便民服务局四

2025年城关区夺底街道第三届跨年迎新登高自行车爬坡赛举行

倾听"群众呼声"答好"民生答卷"

-拉萨市12345政务服务便民热线"一把手听民声"活动综述

拉萨融媒讯(记者乔梁)1月1 日上午,城关区夺底街道第三届跨 年迎新登高自行车爬坡赛在夺底沟 好客藏家民俗旅游村举行,来自区 内外的110余名自行车运动爱好者 齐聚一堂,共同见证了这一体育 盛事。

本次比赛共设置公路男子组、 山地男女组、山地男子大师组、山地 青少年男子组等组别,吸引了众多 自行车运动爱好者积极参与。比赛 线路全长6.5公里,平均海拔4293 米,高海拔与复杂路况为赛事增添 了极大的挑战性与观赏性。

活动中,各组参赛选手在工作 人员的引导下进行了紧张的赛前热 身,随着发令枪响,比赛正式拉开帷 幕。选手们在比赛过程中不仅展现 了高超的骑行技艺,更体现了顽强 拼搏、勇攀高峰的体育精神,沿途的 观众也纷纷为选手们加油助威,共 同感受体育运动的魅力。

"非常期待这次比赛,作为自行 车运动爱好者,我觉得这是一个展 示自己、挑战自我的机会,而且这条 路线的自然风光非常美丽。能够在 这样的环境中比赛,本身就是一种 享受,相信这次比赛将是一次难忘 的经历。"参赛选手四郎泽珍说。

我是从山东过来参加这次比 赛的,很激动。这次比赛对选手的 体能和耐力都是很大的考验,我已 经做好了充分的准备,相信自己能 够克服这些困难,取得好成绩。"参 赛选手李卫滨说。

经过激烈角逐,各组别的比赛

爱

业

积

极

展

志

愿

服



图为比赛现场。

拉萨融媒记者 乔

结果相继揭晓。此次跨年迎新登高 自行车爬坡赛的成功举办,不仅丰 富了城关区群众的体育文化生活, 也进一步拓宽了夺底街道群众的增 收渠道,让大家切实享受到文旅融 合发展带来的红利。未来,拉萨市 将继续举办更多类似的体育赛事, 为广大体育爱好者提供更多的展示 和交流平台。

"本次比赛的最大亮点就是它 的跨年迎新主题,我们希望通过这 样的活动,激发大家的运动热情,迎

接新的一年。同时,这也是一次展示 城关区自然风光和人文特色的绝佳机 会。我们相信,这次比赛将成为一次 难忘的体育盛会。"城关区夺底街道 党工委委员、办事处副主任王晓东告

志愿服务 我们一直在路上

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)近日,西藏宏伟勘 察设计工程有限公司来到拉萨市流浪犬收养中心 开展了一场别开生面的公益活动,此次活动不仅 彰显了该企业的社会责任感,也向社会传递了温 暖与关爱。

活动中,西藏宏伟勘察设计工程有限公司结 合收养中心工作需要,向收养中心捐赠了2辆电 动车,极大方便了收养中心工作人员进行日常巡 视、喂食、清理等工作。捐赠仪式上,该公司负责 人李毅说:"这是我们公司今年开展的第五次公 益活动,希望通过这次捐赠,能够为收养中心的 工作人员提供一些实质性的帮助。在新的一年 里,我们公司会继续热衷于公益事业,尽自己所 能为社会贡献一份力量。"

除了捐赠电动车外,该公司的员工们还自发 组织了一支志愿服务队,前往收养中心与工作人 员一同进行打扫和清洁工作。大家分工明确,有 的负责清理狗舍,有的负责打扫院子,还有的负 责为流浪狗准备食物和水。在大家的共同努力 下,收养中心焕然一新,为流浪狗们创造了一个 更加干净、整洁的生活环境。

此次公益活动不仅体现了西藏宏伟勘察设 计工程有限公司的企业形象和社会责任感,也 进一步增强了员工们的凝聚力和向心力。相信 在更多爱心企业和爱心人士的共同努力下,流 浪狗们能够拥有一个更加温暖、幸福的家园。

拉萨市流浪犬收养中心相关工作人员表 示,面对日渐增多的流浪狗,希望相关部门出台 流浪狗的监管措施,大家一起加入这个"爱心家 园",让流浪狗不再流浪,为流浪狗筑起"防护

"新年集市":打造文旅消费新场景



图为集市上,市民体验藏式骰子。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)1月 1日,市文旅局以元旦佳节、春节、藏 历新年的时间点为契机,在八廓街 古建大院内打造了一场新年主题集 市。当日下午,记者前往喜德林大 院感受新年集市的热闹氛围。

活动现场热闹非凡,各种手工 艺品、藏语故事书、藏式服装等特色 产品让人目不暇接。据了解,此次 集市邀请的商户均与服饰文化及制

作工艺有关,如邦典、氆氇、羊毛编织 包、藏靴、藏式帽子等,让市民游客实 现"从头到脚一身新"的购物体验。

商户央宗的摊位上有很多制作精 美的手工制品,吸引了不少消费者前 来购买。央宗说:"此次集市共有18 家商户参与,很开心能参加此次的新 年集市。我们售卖的是民族手工艺 品,也希望借助这个平台推广我们的 产品,希望大家能喜欢。'

我市未领取购房补贴者1月 日前需递交申领资料

拉萨融媒讯(记者齐永昌)2024 年12月30日,记者从拉萨市住房和 城乡建设局了解到,已在我市购房 尚未领取购房补贴的购房者,2025 年1月10日前,需递交申领资料,不 明事宜可拨打电话 0891-6375472 咨询。

根据《拉萨市促进住房消费 优化新建商品住房购房补贴实施细 则》,我市新购房补贴政策起始日期 为2024年6月1日,截止日期为2024 年12月31日。为做好我市住房购房 补贴工作,2024年6月1日至2024年 12月31日在拉萨市购买市场价出售 的新建商品住房并办理网签、备案, 尚未领取购房补贴的购房者务必于 2025年1月10日前递交申领资料,届 时拉萨市住房和城乡建设局将对原购 房补贴资金进行结算,过期将不予 受理。

本周中后期我市气温下降

需做好防寒保暖措施

拉萨融媒讯(记者杨璐)2024年 12月30日,记者从市气象台了解 到,上周我市大部时段晴朗少云,周 末当雄县、尼木县和林周县北部及 墨竹工卡县东部等高海拔乡镇出现 分散性阵雪。周内北部和东部高海 拔地区多大风天气,大风日数为1 至6天。周平均气温与常年同期值 相比,大部偏高2至3摄氏度。

据市气象台介绍,预计本周我 市无降水过程,气温偏高。周内沿 江河谷地区午后有4级左右阵风,

高海拔地区有7至8级大风。主要天 气过程为,周一:各地多云间少云;周 二至周五:各县(区)晴天,大部有3至 5摄氏度降温,当雄县、林周县和尼木 县北部以及墨竹工卡县东部等高海拔 地区降幅为6至8摄氏度;周六至周 日:我市大部晴天间少云。

市气象台建议,本周我市午后多 阵风天气,风干物燥,需加强森林、草 原防火及城镇用火安全工作。周中后 期最低气温下降较明显,高海拔地区 降幅较大,需做好防寒保暖措施。